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Aufgabe 9 (10 Punkte) Es seien A,B,C und D dimensionsverträgliche Matrizen und a, b

Vektoren. Zeigen Sie, dass dann entweder a oder b eine Lösung hat.

a Ax � B y B a, C x � D y � b, x C 0

b AT z � CT w C 0, BT z � DT w � 0, z C 0, aT z � bT w @ 0.

Aufgabe 10 (10 Punkte) Vorgelegt sei ein ein primales lineares Optimierungsproblem

max bTx, A x B c, x C 0

und das dazu duale lineare Optimierungsproblem

min cTy, AT y C b, y C 0.

Zeigen Sie, dass i genau dann lösbar ist, wenn ii es ist, und beide denselben Zielfunkti-

onswert haben.

i max bTx, A x B c, x > Rn

ii max �bT � bT � � �x� x���T , �A �A� � �x� x���T B c, x�, x�� > Rn, x�, x�� C 0.


